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Oggetto: Massimali Inps per calcolo dell’Assegno di integrazione salariale (AIS) 

2024 e termini di presentazione al Fondo di Solidarietà delle istanze di rimborso 

TIS 2021 e AIS 2022 e 2023  

 

Si informa che con la circolare INPS n. 25 del 29-01-2024, l’Istituto ha modificato, tra 

l’altro, l’importo massimo mensile del trattamento di integrazione salariale ordinario e 

straordinario (ora Assegno di integrazione salariale- AIS), previsto dall’articolo 3 del 

decreto legislativo 14 settembre 2015, n. 148, come modificato dalla legge 30 dicembre 

2021, n. 234 (legge di Bilancio 2022). 

La nuova misura in vigore dal primo gennaio 2024 prevede un importo lordo di Euro 

1.392,89. Per i trattamenti di integrazione salariale concessi in favore delle imprese del 

settore edile e lapideo per intemperie stagionali l’importo lordo mensile è pari ad Euro 

1.671,48. 

Nel rinviare ai contenuti della circolare INPS per tutti i dettagli, si ricorda alle Agenzie che 

le eventuali richieste al Fondo di rimborso dell’Assegno di integrazione salariale corrisposto 

ai lavoratori somministrati coinvolti da procedure di Cassa attivate a partire da gennaio 

2024, dovranno tener conto dei suddetti massimali. 

Con l’occasione si raccomanda altresì di dare priorità all’invio al Fondo delle domande di 

rimborso relative alle prestazioni TIS 2021 e AIS 2022, in considerazione dei termini 

previsti con la circolare del Fondo del 21 dicembre 2023_ Reg.Uff.2023U0160027 “Termini 

per la presentazione delle istanze TIS e AIS", che individua il 31 marzo 2024 come data 

ultima, scaduta la quale non sarà più possibile inoltrare la richiesta di rimborso delle 

prestazioni relative agli anni pregressi indicati. 
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Ci sarà, invece, più tempo per la presentazione delle istanze relative alle procedure di 

Cassa attivate dall'01/01/2023 al 31/12/2023, rispetto alle quali il termine ultimo per 

chiedere il rimborso dell’AIS corrisposto scadrà al 31 ottobre 2024. 

 

 

Il Direttore Generale 

Antonino Costantino 
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